

# 絕無僅有的糖果店員

2A 孫海晴

陳伯伯是我們家附近糖果小店的店員。他矮矮胖胖，每天都穿着藍色牛仔褲和白色汗衣。他的小店從不關門，無論風吹雨打都堅持開店。我從小學開始，放學後通常都會到小店買東西吃。不過，隨着日子的過去，白髮蒼蒼的陳伯伯的臉色變得愈來愈蒼白，以前炯炯有神的眼睛，已變得像山洞般深沉，說話時結結巴巴。但唯一沒有改變過的，是他那顆慈祥 and 溫柔體貼的心。

有一天放學後，我一如以往走到糖果店。有位媽媽帶着三個小朋友走進店內。我隱約地聽見小孩們哀求媽媽買糖的聲音。「媽媽不夠錢呀！下次才買吧！」那位媽媽說。我想走過去看，陳伯伯也慢慢地走過去，柔和輕聲地說：「來，伯伯送給你，不收錢的哦！」那位媽媽感激不盡，不停向陳伯伯道謝。這家人離開後，我忍不住問：「陳伯伯，你這樣不能賺錢的呀？為什麼你還要送別人……」陳伯伯笑着，拄着拐杖走到椅子旁，坐下跟我說：「如果是為錢，我不會在這兒做生意了。我繼續幹下去的原因，就是不希望失去與街坊建立了多年的感情。老街坊的那一份鄰里感情，在其他地方找不到的……」我的心猛然像是被石頭擊中了一下似的。對啊！一直以來的緣份和感情，是金錢不能換來的啊！

最近，陳伯伯的小店因地區重建而結業了，我放學後再不能聽見小孩嚷着要買糖果的聲音，從店內散發出來的甜甜香氣也消失了，我也再沒見過陳伯伯了。現在大部份商店的店員都愁着臉地招呼顧客，他們看起來像整天沒睡過覺一樣沒精打采，能像陳伯伯那樣做生意的，已絕無僅有了。陳伯伯讓我深深明白到，感情是要用時間來培養的，不能用金錢來代替。受薪打工的店員，怎會在意鄰舍關係？

我們要向陳伯伯學習，好好珍惜每一段情誼。